План-конспект виховної години на тему:

“ І обнялися береги одного вічного народу!”

( До Дня Соборності України )

Підготувала: вчитель початкових класів
                                                                                             Ковригіна Н. В.                       

Полтава 

Мета: узагальнити знання дітей про Україну як незалежну, суверенну, соборну державу. Закріпити знання про ознаки та символи держави. Ознайомити з поняттям "соборність", історичним підґрунтям святкування Дня Соборності України (проголошенням Акту злуки Східної і Західної Українських держав 22 січня 1919р.). Виховувати почуття патріотизму, інтерес до пізнання історії свого краю, свого народу.  
Обладнання: ілюстративний матеріал, фізична карта України, енциклопедія – " Світ моєї України", Конституція України, іграшковий будиночок, картки із завданнями.
Хід уроку.

1. Організація класу
                                          Є багато країн на землі,
                                          В них – озера, річки і долини

                                          Є країни великі й малі,

                                          Та найкраща завжди – Батьківщина.

· Що ж таке Батьківщина?

· Україна – це наш рідний край, наша дорога і мила Вітчизна, земля, де ми почули колискову пісню, рідну мову, відчули любов і ласку.

Василь Симоненко написав прекрасні слова про Батьківщину…

                                     Можна все на світі вибирати, сину,

                                     Вибрати не можна тільки Батьківщину.

Отже, Батьківщина, як мати. Вона в нас єдина рідна. Не може дитина не любити рідної матері, не можна не любити Україну, якщо ти її громадянин.

· А що означає "любити Батьківщину"? (Радіти її успіхам, турбуватися про неї, дбати, працею, вчинками, справами примножувати її славу, добробут.)

· Батьківщина – наш дім! 

· Сьогодні ми поговоримо про нашу рідну Україну як державу. Нам в цьому допоможе наш "Будиночок". Ми будемо по черзі діставати діставати картки і дізнаємося, що ж має держава Україна.

1.Свою землю. Що це значить? Кожна країна має свою територію, землю, де живе її        
    народ. Обмежує цю землю кордон. Погляньте на карту нашої України (вчитель  

     обводить Україну по кордону), яка вона велика, красива. Багато тут і лісів, і річок, і 

     тварин, і рослин є моря і гори.

2.Столицю. Столиця – головне місто України. Це Київ. ( Розгляд фотографій).

     Київ – місто історичне,

     Йому вже багато літ!

     А воно красиве, вічне,

     Серед зелені і квіт.

      З нього почалась держава

      У прадавні ще часи,

      В ньому наша міць і слава,

      В ньому предків голоси! 

3. Державні символи. Що відноситься до державних символів?

- Це прапор, герб, гімн.
  Прапор – офіційний знак держави. Це полотнище певних кольорів, з емблемами та 

  Прикрасами, що також мають символічне значення.

 -  Що означають кольори прапору?

 - Ці кольори вибрані українським народом неспроста. Вони існували з давніх-давен.

    Навіть слово "хохол", як іноді називають українців, в перекладі з монгольської мови означає синьо-жовтий.

   Герб – офіційна емблема (символічний знак ) держави, яка відображає історичні особливості країни.

 - Що означають знаки тризуба? 
 - Існують найрізноманітніші трактування тризуба:
    Герб держави Володимира Великого – Великого князя Київського, який запровадив на Русі християнство;

    схематичне зображення слова "ВОЛЯ" та ін.
   Гімн – урочиста пісня, котра символізує державну єдність і є однією з ознак державності.

   Гімн слухають стоячи, виявляючи повагу до державних символів.

   Слухання гімну.

  4. Державна мова. Кожен народ має свою мову, яку треба любити та шанувати.

                                          Мово рідна, слово рідне,

                                          Хто вас забуває,

                                          Той у грудях не серденько,

                                          А лиш камінь має…

                                                            Т. Г. Шевченко.

5. Конституція України.  Основний Закон України. ( Показ Конституції України ).

  - Що ж означає це слово? Звідки воно прийшло?
     Конституція – латинське слово, що означає "устрій", "установа". Воно прийшло до нас з 

     Древнього Риму. В наш час Конституція – збірник основних законів за якими живе            

     держава. Ми навіть святкуємо день Конституція України – 28 червня. Статті Конституції 
     стислі, виразні і точні. 

Україна є суверенна, незалежна, демократична правова держава. Це 1стаття 

      Конституції України. Одне речення, а так багато воно означає для українського народу. 

      Скільки століть український народ мріяв про волю. Щоб зрозуміти, як це було важливо, 

      ми здійснимо уявну подорож в минуле…

      Ми, українці, з давніх-давен живемо на багатих і родючих землях. І завжди прагнули 

      жити вільно. Але не завжди так було.

   Після скасування Запорізької Січі, близько 300 років, в українців не було своєї держави.

   Українську землю поділили між собою Литва і Росія. Заборонялось говорити, співати     українською мовою, друкувати книжки, вчити дітей рідної мови. Українці, живучи на власній землі, не мали права розпоряджатися нею і тими багатствами, які вона щедро дарувала. Не мали права жити так, як вважали за потрібне, видавати свої закони. Навіть не мали права на себе, а були власністю когось.

   І ось настав 1917 рік. Йшла перша світова війна. Українські землі поділили між собою Австро-Угорщина і Росія. Західна Україна відносилась до Австро-Угорщини, а Східна – до Росії. Але в думках українців теплилась надія, що вони можуть жити разом, в своїй незалежній і суверенній державі. Тому 22 січня 1919 року з усіх куточків української землі люди з'їхалися в місто Львів, вийшли на площу і з'єднали свої руки в єдиний ланцюг. І цей ланцюг був символом єдності всіх українських земель. Цей день назвали Днем Соборності, що означає об'єднання. Чотири роки українці відстоювали свої права, але сили були не на їх боці. Ця боротьба закінчилася поразкою. Але думки про об'єднання залишилися і в 1991 році 24 серпня їхні надії справдились. Всеукраїнським референдумом, тобто за волевиявленням багатьох людей України, було проголошено Україну незалежною і неділимою, самостійною державою. Про що ми маємо запис в Конституції України.

Підсумок. 
    Отже, давайте пригадаємо, що повинна мати кожна держава, а для цього пропоную 

     розгадати кросворд.  
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1. Межа, яка відділяє державу від інших країн. (Кордон )

2. Частина землі на якій розташована держава. (Територія)

3. Хто захищає свободу і мирну працю громадян держави.( Армія )

4. Правила, які зобов'язані виконувати громадяни держави. ( Закони ) 
5. Прапор, гімн, герб. (Символи )

6. Засіб спілкування людей в країні. (Мова )

Кожен народ любить свою державу і поважає її.

                        …Буває, часом сліпну від краси.

                        Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, -

                        Оці степи, це небо, ці ліси,

                        Усе так гарно, чисто, незрадливо,

                        Усе як є – дорога, явори,

                        Усе моє, все зветься Україна!

